



金健米业今日复牌 或将更名“南粮股份”

湖南粮食集团借壳上市,定向增发后有望注入优质资产

3月5日,易主的金健米业复牌。根据公告,金健米业将定向增发9732万股,募资4亿元。其中向大股东金霞粮食产业有限公司(简称金霞公司)增发5000余万股,发行完成后,金霞公司持股比例将由17.02%上升至22.34%。

从去年12月21日起停牌,其间经历一次两日的短暂复牌后继续停牌,金健米业像和广大投资者玩着“捉迷藏”的游戏。

不过所谓好事多磨,无论如何,随着金霞公司的入主,受困六年的农行终于解套,金霞公司背后的湖南粮食集团终于成功借壳,多年来颓势发展的金健米业,是否将迎来属于它的春天?

■记者 刘永涛 黄利飞



湖南粮食集团借壳上市,金健米业复牌。(资料图片)

延伸阅读

受困6年,农行终解套

金健米业前身常德市粮油总公司,于1994年1月5日成立。1998年重组深圳潇湘米业公司等五家企业,以“中国粮食第一股”成为资本市场的一员。

但由于受制“资金占用大、毛利率低”等粮油行业普遍存在的问题,多年来一直微利经营,2011年甚至亏损6704万元。

2006年时,常德粮油总公司因无法清偿所欠常德农行贷款,无奈以股抵债,后者被迫成为金健米业控股股东。但此后常德农行不断减持金健米业,截至金霞公司接手前,其所持的金健米业股权比例已从43.27%降至17.02%。

数年间,金健米业的重组绯闻一直不断,中粮集团、天心实业、高广投资、金龙鱼等均被市场传言过为重组对象,但一直只是“光打雷不下雨”无一修成正果,直至如今金霞公司接盘,受困长达6年的农业银行终于盼来了解套的时刻。

大股东注入资产临近

随着股权过户完成、董事会候选人提名以及定向增发事项的初步敲定,金健米业终于复牌。

这是一只1998年就登陆资本市场的“老”股票,从其涉足的行业列表来看,被称为“中国粮食第一股”的金健米业,竟然包括了除粮油食品加工主业以外的药业、乳业、房地产业、建筑业、进出口业和其他业务。

主营业务不强导致了多年来金健米业业绩的持续下滑甚至亏损。而此番大股东金霞公司入主,金健米业从粮食行业做到其他行业,如今“转了一圈又回来了”。

由于金霞公司接盘金健涉及同业竞争这根“红线”,欲围绕主营业务做大做强,资产注入势在必行。“注入的时间尚不确定,但会尽快。”湖南粮食集团一位不愿具名的人士接受本报记者采访时如此表示。

本报记者独家获悉,对于进军资本市场,湖南粮食集团一直做的是“整体IPO”和“借壳”两手准备,甚至去年已经在国家工商总局为集团预名“南方粮油产业股份有限公司”(简称南粮股份)。

对此,市场人士分析,待湖南粮食集团相关优质资产注入到上市公司后,从明确公司所属、提升知名度以及体现出更高的内涵价值等方面来说,更名和更改注册地的可能性很高。

借壳和发债双轮驱动

公开资料显示,湖南粮食集团是由湖南省粮食局和长沙市政府投资组成的、国有粮油综合企业,集团主要涵盖了政策性粮食收储、米面油加工的粮食产业和现代粮食物流产业三大板块。

粮食产业中的裕湘面业与金霞米业一样,是农业产业化国家重点龙头企业,亦是中国驰名商标;而帅牌油脂则恰好弥补了湖南粮食集团“米面油”三大块中“油”的短板。此外,南方最大的粮食物流园——金霞粮食物流中心,更是稀有资源。

多位业内人士分析,金霞公司接手金健,就是因为背后有实力雄厚的大股东支撑,“除金霞外,裕湘面、帅牌油和发达的物流体系,都是支撑湖南粮食集团发展的重要因子。”

本报记者独家从可靠渠道获悉,2012年初,湖南粮食集团以国泰君安为承销商,筹划发行数亿元的企业债券,目前该事项进展甚为顺利。“债券融资将主要用于集团的园区建设、现代粮食物流体系建设等。”上述湖南粮食集团人士坦言。

据了解,2011年湖南粮食集团的销售收入为13亿多;2012年达到26.72亿;可以预计随着金健米业的“加入”,2013年集团的销售收入将再增长一倍,有望突破50亿。

金健初步完成“回归”

从1月24日金健米业公告金霞公司将为公司第一大股东开始,市场似乎对金霞公司背后的湖南粮食集团更感兴趣。

公告显示,金霞公司2011年净利润为5753万元,2012年前三季度盈利1341万元,业绩呈下滑趋势。而金健米业2011年亏损6704万元,2012年前三季度仍亏73万元。“弱弱联合”是市场为双方联姻定下的基调之一。

不过业内人士认为,湖南粮食集团选择借壳金健米业,一方面是政府层面不希望省内的壳资源旁落他人;另一方面系金健乃“同行”,对整合到渠道共用等都更有利。

“金健米业重做粮油主业,这次与湖南粮食集团战略联姻,算得上是一种回归。”华泰证券分析师陈煜宇在接受本报记者采访时称。

金健米业新任的董秘张小威表示,二者各有优势互补,“金健在品牌、市场运作上有经验,而金霞及背后的湖南粮食集团,在粮储、物流、交易、期货和政策上更胜一筹。”

当金霞公司以溢价率高达416%的4.28亿元接盘时,大部分人认为它是因为背靠着“财大气粗”的湖南粮食集团。而经本记者从权威渠道证实,金霞公司的收购资金来源为地方政府2亿元现金补贴以及2亿多元的专项并购贷款支持。

外币	钞买价	外币	钞买价
英镑	901.76	日元	6.4242
港币	79.44	加元	583.3
美元	616.18	澳元	608.49
瑞郎	636.58	欧元	780.13

(截至3月4日18时,数据仅供参考)

外匯牌價由中國銀行
湖南省分行友情提供
中國銀行 諮詢電話: 0731-
BANK OF CHINA 82580629
中國銀行網上銀行提供個人結售匯服務



卡诺莎庄园

法国卡诺莎酒庄强势登陆(全省火爆加盟)

关于我们

卡诺莎酒庄位于世界著名的葡萄酒产区波尔多,葡萄种植1870公顷,中国营销总部为双龙卡诺莎国际贸易(北京)有限公司,至2012年卡诺莎加盟酒庄行正遍布华北、华南、华中、华北、西南、西北、东北七大区域。营销网络日趋完善,成为中国商品原瓶进口葡萄酒连锁加盟优质品牌。

我们要求您

- 1、在当地有良好的人脉关系
- 2、有一定的经济实力
- 3、认同公司的经营理念

我们可以为您提供

- 1、品质保证
- 2、专业营销指导和系统培训
- 3、央视及省级媒体广告支持
- 4、专卖店全年租金支持
- 5、专卖店装修及室内配制支持
- 6、专卖店人员薪资支持
- 7、全年促销活动费用支持

湖南招商专线: 0731-88393066 手机: 18874162887 网址: www.cournovsa.com